

**Protokół Nr XII/2016**  
**z XII sesji VII kadencji Rady Gminy Adamów**  
**odbytej w dniu 29 kwietnia 2016 r.**

XII sesję VII kadencji Rady Gminy Adamów odbyto w sali narad Urzędu Gminy Adamów. Sesję rozpoczęto o godz. 9<sup>00</sup>, a zakończono o godz. 11<sup>30</sup>.

Bożena Skiba - przewodnicząca obrad.

Jan Cios – protokółant.

**Radni obecni:**

- |                                |                                  |
|--------------------------------|----------------------------------|
| 1. Pan Grela Krzysztof Dariusz | 8. Pan Lewusz Mirosław Paweł     |
| 2. Pan Kawalko Jan Henryk      | 9. Pan Michałuszko Tomasz Marek  |
| 3. Pan Kierepka Henryk         | 10. Pan Powroźnik Piotr Artur    |
| 4. Pan Koza Jerzy Stanisław    | 11. Pani Skiba Bożena Ela        |
| 5. Pan Krawczyk Ryszard        | 12. Pan Skrzyński Czesław Marian |
| 6. Pan Krupa Robert            | 13. Pan Słota Paweł Kamil        |
| 7. Pan Kuryło Jacek Marian     | 14. Pan Sołtys Dariusz Kazimierz |
|                                | 15. Pan Wiśniewski Andrzej       |

Lista obecności (Zał. Prot. Nr 1).

**Oprócz radnych w sesji udział wzięli:**

- |                                     |  |
|-------------------------------------|--|
| 1. Pan Dariusz Szykuła              | - Wójt   |
| 2. Pan Piotr Szmidt                 | - Sekretarz Gminy                                  |
| 3. Pani Ewelina Drożdziel - Szykuła | - Skarbnik Gminy                                   |
| 4. Pan Marek Barcicki               | - Radca prawny                                     |
| 5. Pani Maria Sak                   | - Dyrektor Zespołu Szkół w Suchowoli               |
| 6. Pani Elżbieta Kuźma              | - Dyrektor Zespołu Szkół w Szewni Górnej           |
| 7. Pani Danuta Jaworska             | - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej     |
| 8. Pani Maria Łapińska              | - Kierownika Centrum Integracji Społecznej w Jacni |
| 9. Pan Janusz Adamowicz             | - Kierownik Posterunku Policji w Krasnobrodzie     |
| 10. Sołtysi                         |  |
| 11. Pracownicy Urzędu Gminy Adamów. |  |

Lista obecności (Zał. Prot. Nr 2)

**Porządek sesji:**

- Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum
- Przyjęcie porządku obrad
- Przyjęcie protokołu z poprzednich sesji
- Zgłaszanie interpelacji i wniosków przez radnych
- Informacja Wójta o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji
- Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał rady
  
- Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2016
  - dyskusja
  - podjęcie uchwały
  
- Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów dla wyboru banku, do obsługi budżetu Gminy Adamów na lata 2016-2020
  - dyskusja
  - podjęcie uchwały

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz sposobu ustalania opłat za ich wykorzystywanie
  - dyskusja
  - podjęcie uchwały
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/103/16 Rady Gminy Adamów z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Adamów”
  - dyskusja
  - podjęcie uchwały
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Adamów
  - dyskusja
  - podjęcie uchwały
12. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Adamowie za 2015 r.
  - dyskusja
13. Ocena zasobów pomocy społecznej
  - dyskusja
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
15. Zamknięcie obrad sesji.

#### Przebieg sesji:

Ad.1. Otwarcia XII sesji VII kadencji Rady Gminy Adamów dokonała Pani Bożena Skiba Przewodnicząca Rady Gminy Adamów.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że na stan 15 radnych, obecnych jest 15, co stanowi quorum do prawomocności obrad.

Powitała przybyłych na obrady sesji.

Ad.2. Pani Przewodnicząca - poinformowała, że radni projekt porządku obrad otrzymali wraz z zawiadomieniem. Zapytała czy w sprawie porządku obrad ktoś chce zabrać głos?

Wójt zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o temat:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/103/16 Rady Gminy Adamów z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Adamów”.

Wniosek uzasadnił tym, że na poprzedniej sesji podjęto uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Adamów”. Przedsiębiorca z Bondyrza pan Krzywosz złożył wniosek o rozszerzenie terenu z zamiarem poszerzenia parkingu. Pan Stanisław Hejzner dzwonił do Urbanisty, który wrzucił zgodę na dokonanie zmiany planu w ramach podpisanej umowy, ale aby ująć ten wniosek rada gminy musiałaby zmienić załącznik do uchwały.

Za przyjęciem wniosku głosowało 15.

W sprawie porządku obrad nikt więcej nie zabierał głosu.

Przewodnicząca rady poddała pod głosowanie zmieniony – rozszerzony porządek dzienny obrad sesji.

Za uchwaleniem porządku obrad głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że rada gminy uchwaliła porządek obrad XII sesji VII kadencji.

Ad.3. Przewodnicząca rady – poinformowała, że protokół z poprzedniej sesji tradycyjnie wyłożono przed sesją na sali obrad i jest do publicznego wglądu.

Zapytała radnych, czy protokół z XI sesji Rady Gminy Adamów z dnia 30 marca 2016r. przyjmujemy przez odczytanie, czy bez odczytania?  
Za przyjęciem protokołu bez odczytania głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół z XI sesji Rady Gminy Adamów z dnia 30 marca 2016r. został przyjęty bez odczytania.

Ad.4. Interpelacji i zapytania.

Zabierając głos radny Jan Kawałko – zgłosił interpelację ” Wójt Gminy Adamów przez Przewodniczącą Rady Gminy Adamów pani Bożena Skiba Interpelacja Stan drogi gminnej w Rachodoszczach, prowadzącej od skrzyżowania z drogą powiatową 3247L przy remizie strażackiej w kierunku Feliksówki po okresie zimowym uległ znacznemu pogorszeniu – powstały liczne i głębokie doły, stanowiące realne zagrożenie bezpieczeństwa ruchu drogowego, bowiem kierowcy chcąc ominąć dziury w jezdni muszą wykonywać istny slalom. Istnieje również zagrożenie , że w przypadku uszkodzenia pojazdu na takiej dziurze kierowca może wystąpić do zarządcy drogi o odszkodowanie. Pragnę w tym miejscu nadmienić, że Zarząd Dróg Powiatowych zakończył już wypełnianie pozostałych po zimie ubytków nowym asfaltem na drogach powiatowych usytuowanych na obszarze sołectwa Rachodoszcze. W imieniu mieszkańców Rachodoszcz zwracam się do Pana Wójta o pilną naprawę ubytków powstałych po zimie na drodze gminnej w Rachodoszczach, prowadzącej od skrzyżowania z drogą powiatową 3247L przy remizie strażackiej w kierunku Feliksówki”.

Zabierając głos radny Andrzej Wiśniewski – ludzie mnie proszą o dróżkę polną między Grabnikiem, a Ulicą i Kątami. Jest wiosna dużo pracy w polu, ludzie jeżdżą z opryskami, a jest ciężki przejazd. Również mieszkańcy Grabnika Górnego proszą o naprawę drogi. Część drogi jest własnością powiatu, a część – droga boczna należy do gminy.

Zabierając głos radny Henryk Kierepka – nawiązał do interpelacji radnego Kawałko i prosił o naprawę drogi gminnej w Feliksówce.

Zabierając głos radny Dariusz Sołtys – podziękował Wójtowi za udostępnienie sprzętu ciężkiego oraz za gruz do naprawy drogi w kierunku Bródek.  
Poinformował, że mieszkańcy proszą o odbudowę drogi do Bródek.

Pani przewodnicząca przedstawiła;

\* Pismo - wniosek mieszkańców wsi Rachodoszcze z dnia 28 kwietnia 2016r. w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy środków w wysokości umożliwiającej zabezpieczenie wykonania całego zadania; oświetlenie uliczne w Rachodoszczach na drodze gminnej w kierunku Feliksówki.

\* Prośbę pana Marka Kucaj zam. Suchowola-Kolonia z dnia 22.02.2016r. o sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy oznaczonej w ewidencji gruntów nr 1103 o pow. 0.11 ha.

\* Prośbę pana Marka Łosińskiego zam. Suchowola – Kolonia z dnia 26.02.2016r. o sprzedaż działki stanowiącej własność Gminy położonej w obrębie Kol. Suchowola oznaczonej w ewidencji gruntów nr 568 o pow. 0.67 ha.

Wójt odnosząc się do pisma mieszkańców Rachodoszcz o wyodrębnienie w budżecie gminy środków w wysokości umożliwiających zabezpieczenie wykonania całego zdania : oświetlenie uliczne w Rachodoszczach na drodze gminnej w kierunku Feliksówki. Poinformował, że kilka przetargów zostało rozstrzygniętych w ten sposób, że środki po przetargu spadły. Rozstrzygnięto przetarg gminy z tzw. Schetynówki oraz przetarg powiatowy. Pozyskaliśmy 1.602 tys. zł. środków zewnętrznych które nie były planowane.

Przypomniał, że w 2009 roku złożyliśmy wniosek na budowę sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Szewni Górnej i udało się obecnie te środki pozyskać w związku z tym zmniejsza nam się deficyt.

Wójt chciałby wprowadzić wiele różnych zmian do budżetu. W związku z powyższym na początku sesji zwrócił się do rady składając interpelację, aby rada pod koniec sesji w odpowiedziach na interpelacje przedstawiła swoje stanowisko w zakresie planowanych zadań;

1. Przygotowanie na następną sesję dokumentacji – wykonanie projektu infrastruktury turystycznej przy zbiorniku w Jacni.
2. Zakup samochodu.
3. Przygotowanie projekt termoizolacji jednej z remiz OSP, tej która spełni wymogi.
4. Przedyskutować i zająć stanowisko, co robić dalej z oddziałem przedszkolnym w Suchowoli?

W sierpniu br. zgodnie z przyjętą uchwałą kończy się 4 letni okres funkcjonowania.

Czy na następną sesję przygotować uchwałę o utworzeniu przedszkola?

5. W związku z tym, że mała która droga kwalifikuje się na Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych. Po analizie z panią Skarbnik i prawnikami doszliśmy do wniosku, że należy przygotować wniosek, który uzyska odpowiednią liczbę punktów i będzie szansa, że inwestycja będzie dofinansowana. Wybraliśmy drogę, która mogłaby jeszcze poczekać ponieważ nie jest w najgorszym stanie, jest kosztowna ale wiąże się z inną drogą tj. projekt drogi asfaltowej Feliksówka – Rachodoszcze odcinek około 3.3 - 3.5 km. plus droga z Kolonii Feliksówka około 800 mb. Projekt na ponad 4 km drogi, staralibyśmy się złożyć we wrześniu. Co o tym Rada myśli?, ponieważ już po dzisiejszej sesji Wójt już z bieżących środków może zamawiać mapy, a inwestycję rada na następnej sesji wprowadziłaby do budżetu. Koszt całej inwestycji około 4 mln. zł. - inwestycja bardzo duża, największa która realizowana byłaby ze Schetynówki (NPPDL).
6. Inwestycja drogowa do Kolonii Adamów. (Spotkanie dzisiaj z mieszkańcami).
7. Opracowanie wniosku na kwotę około 800 tys. zł (po 400 tys. zł na szkołę) na doposażanie pracowni komputerowych przy szkołach.
8. Opracowanie wniosku tylko na solary, ponieważ fotowoltaika jest 3 razy droższa (wpłynęło wniosków; 421 na solary, 26 na samą fotowoltaikę, 102 wniosków wspólnych) Wniosek będzie na około 3 - 4 mln. zł.

Prosił o zajęcie stanowiska, tak aby Wójt na majową sesję mógł przygotować pewne rzeczy.

Zabierając głos Andrzej Wiśniewski – mówił, że bardzo mu się podobało co Wójt powiedział, ale zabrakło jednej rzeczy. Chciał żeby ująć stadion gminny, który jest w Suchowoli - „myślę, że jakiś projekt wartowałoby napisać może by się jakoś udało”.

Ad.5. Pan Wójt – złożył informację o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

(Zał. Prot. Nr 3)

Ad.6. Pan Wójt – złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy podjętych na poprzedniej sesji.

(Zał. Prot. Nr 4)

Zabierając głos Janusz Adamowicz – Kierownik Posterunku Policji w Krasnobrodzie zwrócił się z prośbą o dofinansowanie do Izby Wytrzeźwień w Zamościu.

Ad.7. Pani Skarbnik zwróciła się o wyrażenie zgody na wprowadzenie dodatkowej zmiany, która nie jest ujęta w materiałach przekazanych radnym na dzisiejszą sesję;

Wpłynęła w dniu wczorajszym dotacja na zwrot akcyzy, która musi być wypłacona do 30 kwietnia br. i chcielibyśmy ją ująć w dzisiejszej uchwale. Jest to kwota w wysokości 158993,43 zł.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przedstawioną propozycję dodatkowej zmiany. Za wprowadzaniem dodatkowej zmiany głosowało 15.

Pani Skarbnik omówiła i przedstawiła projekt uchwały.  
Za przyjęciem uchwały głosowało 15.  
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  
(Zał. Prot. Nr 5)

Ad.8. Pan radca omówił projekt uchwały.  
Pani przewodnicząca rady przedstawiła projekt uchwały.  
Za przyjęciem uchwały głosowało 15.  
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  
(Zał. Prot. Nr 6)

Ad.9. Pani Skarbnik omówiła oraz przedstawiła projekt uchwały.  
W dyskusji głos zabierali; Radca, Wójt, Skarbnik, Maria Sak, Andrzej Wiśniewski, Krzysztof Grela, Danuta Plizga.  
Za przyjęciem uchwały głosowało 15.  
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  
(Zał. Prot. Nr 7)

Ad.10. Pan Stanisław Hejzner wyjaśnił, że chodzi o rozszerzenie terenu z zamiarem poszerzenia parkingu przez pana Krzywosza w Bondyrzu. Przedstawił projekt uchwały.  
Za przyjęciem uchwały głosowało 15.  
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  
(Zał. Prot. Nr 8)

Ad.11. Pan Stanisław Hejzner wyjaśnił, że w materiałach radni nie otrzymali 2 załączników, które po skserowaniu otrzymają. Załączniki te obejmują;

1. Wniosek inwestora z Bondyrza, który przy obecnym stanie prawnym planu nie może wybudować obiektu pow. 150 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej.
2. Teren przy obecnym zbiorniku w Jacni na którym można byłoby zlokalizować obiekty typu gastronomia, wypożyczanie sprzętu czy inny budynek, a które przy obecnym stanie prawnym nie można realizować.

Zabierając głos radny Krzysztof Grela pytał, czy słuszna jest decyzja w sprawie zmiany terenu zabudowy w Jacni?

Pan Stanisław Hejzner wyjaśnił między innymi, że zmiana dotyczy całego terenu wokół zalewu oraz obejmuje przyległe działki. Zobowiązał się do skserowania załącznika obejmującego projekt zmian i przekazania go radnym.

Urbanista wyraził zgodę na wykonanie zmiany w ramach zawartej umowy.

Radny Andrzej Wiśniewski – mówił, że na raty dajecie i chyba nie padło to w ostatniej chwili, a czy w Bondyrzu też tak się wzięło? Prosił, aby tak zrobić, aby nie poprawiać.

Wójt wyjaśnił, że cały czas są zgłaszane wnioski. Przy parkingu mamy działkę, którą w obecnym stanie prawnym nie można przeznaczyć pod gastronomię.

Radny Krzysztof Grela prosił o staranniejsze oznaczenie – podawanie nazw miejscowości na załącznikach do uchwał obejmujące zmiany w planie zagospodarowania .

Pan Stanisław Hejzner - w opracowanym studium podane były nazwy miejscowości.

Pan radca prosił aby staranniej przygotowywać materiały.

Pan Stanisław Hejzner przedstawił projekt uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 .

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Załącz. Prot. Nr 8)

Przewodnicząca ogłosiła przerwę w obradach (10<sup>05</sup> – 10<sup>15</sup>).

Po przerwie.

Ad.12. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Adamowie za 2015 r. radni otrzymali wraz z materiałami na sesję – odstąpiono od czytania sprawozdania.

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13, przeciw -, wstrzymało się -.

Przewodnicząca stwierdziła, że sprawozdanie zostało przyjęte.

(Załącz. Prot. Nr 9)

Ad.13. Pani Danuta Jaworska udzieliła wyjaśnienia do "Oceny zasobów pomocy społecznej".

„za” przyjęciem oceny głosowało 15.

Przewodnicząca stwierdziła, że ocena została przyjęta.

(Załącz. Prot. Nr 10)

#### Ad.14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Dla radnego Jana Kawałko – zakupimy asfalt i najgorsze dziury naprawimy.

Dla radnego Andrzeja Wiśniewskiego – koparka cały czas do tej pory rozsuwała gruz, w międzyczasie mieliśmy awarię samochodu oraz oczyszczalni ścieków w Bondyrzu, pracowało trzech ludzi, padał deszcz. Po rozsunięciu gruzu koparka będzie do dyspozycji i będzie pracowała na drogach w każdej miejscowości.

Dla radnego Henryka Kierepki – podoba sytuacja - w miarę możliwości postaramy się naprawić.

Wójt odnosząc się do pisma Rady Sołeckiej Rachodoszcz mówił między innymi, że wskazuje się Wójtowi co ma robić. Nie bierze się pod uwagę tego, że Wójt odpowiada za budżet. W piśmie nie wskazano co zrobić z deficytem gminy. Aby dzielić dochody, trzeba mieć i udział przy ustalaniu dochodów – podatków.

Jeżeli chodzi o rozliczanie to proponował powrócić do lat kiedy jeszcze nie był Wójtem.

Przedstawił dokumentację projekt budowy drogi Bondyryz - Trzepieciny opracowaną z 1998 roku o której będąc wówczas radnym nie słyszał. Wydano tyle pieniędzy, a nie zrobiono ani kilometra drogi.

Za sprawowania przez niego funkcji Wójta – udało się przykryć te drogi, pozostał jeden niewielki odcinek drogi w Trzepiecinach.

Wójt udzielił odpowiedzi na piśmie, ponieważ pismo zostało również skierowane do niego.

Wójt odnosząc się do prośby Komendanta Posterunku Policji w Krasnobrodzie - rada rozważy prośbę – może na okres wakacji udzielić dofinansowania.

Wójt zapytał radnego z Rachodoszcz, czy protokół sołecki o którego poprawienie prosił, został poprawiony?, ponieważ chciałby się z nim zapoznać.

Wójt zapytał radnego przewodniczącego klubu o rozliczenie i czy uda się go zobaczyć, usłyszeć, jak ono wygląda?

Wójt prosił o odniesienie się do jego interpelacji zgłoszonych na początku sesji:

1. Złożenie projektu na kwotę około 4 mln. zł na drogę Rachodoszcze – Feliksówka.
2. Zakup samochodu
3. Zajęcie stanowiska w sprawie przedszkola przy Zespole Szkół w Suchowoli.  
Przypomniał, że przedszkole utworzono i funkcjonowało ze środków unijnych. Przez ostatnie 2 lata utrzymywała go gmina ze środków własnych. W sierpniu kończy się okres funkcjonowania przedszkola zgodnie z uchwałą Rady Gminy.  
Z rozeznania pani Dyrektor przeprowadzonego wśród rodziców wynika, że w oddziale przedszkolnym planowanych jest 20 dzieci w oddziale zerowym A i B 13 i 16 uczniów. W oddziale zerowym jest 2 dzieci, czterolatki.  
Zapytał radę, czy robimy oddział przedszkolny, którego koszt utrzymania kształtowałoby się w granicach 155 tys. zł.. Czy staramy się aby czterolatki przenieść do klas zerowych?. Prosił o dyskusję i zajęcie stanowiska ponieważ na następną sesję trzeba przygotować projekt uchwały.
4. Czy infrastruktura turystyczna na zbiorniku w Jacni ma znaleźć się przyszłorocznym budżecie?
5. Drogę do Koloni Adamów. W dniu dzisiejszym zaplanowane jest spotkanie z mieszkańcami.
6. Przegłosowanie, czy robimy tylko panele słoneczne ?.

Odczytał List nominacyjny informujący, że Gmina Adamów uzyskała nominację do tytułu Lider Rozwoju Regionalnego 2016 w promocyjnym programie prowadzonym przez Polską Agencję Przedsiębiorczości oraz redakcje: Biznes Plus w Gazecie Wyborczej i Forum przedsiębiorczości w Dzienniku Gazeta Prawna.

Przedstawił planowane inwestycje;

1. Droga którą się planuje około 4 mln. zł.,
2. Droga w Bliżowie z kostki brukowej około 966 tys. zł.
3. Droga do Kol. Adamów około 1,5 mln zł
4. Wodociąg Suchowola-Kolonia około 3,1 mln zł
5. Zbiornik w Suchowoli 1.7 mln. zł
6. Zbiornik w Jacni – infrastruktura turystyczna około 1.5 mln. zł.
7. Wniosek na kwotę około 800 tys. zł na doposażanie pracowni komputerowych przy szkołach.
8. Solary 4 mln. zł.

Są to główne inwestycje na które planuje się złożyć wnioski tak aby ich realizacja mogła być w latach 2017 – 2018.

Jest możliwość złożenia wniosku na modernizację obiektu sportowego w Suchowoli, ale na razie nie ma na to pieniędzy, trzeba by z czegoś zrezygnować albo ze zbiornika albo z czegoś innego. Klub sportowy jest ale formalnie nie gra na boisku grają dzieci.

Nasz gmina nie przerobi 10 mln. zł inwestycji.

Planowana jest w roku 2018 r. modernizacja drogi powiatowej Hutków – Zamość, podpisane zostało porozumienie i gmina dofinansuje 1.3 mln. zł.

Radny Jan Kawalko – prosił o przegłosowanie wniosku mieszkańców Rachodoszcz. Wójt powiedział, że to on zgłasza zmiany do projektu budżetu. Jeżeli radni znajdą środki zewnętrzne to Wójt wystąpi z wnioskiem o zmianę w budżecie.

Zabierając głos radny Krzysztof Grela prosił o dokończenie drogi Suchowola Ulica. Wójt odpowiedział, że dla Suchowoli zabezpieczono 10 tys. zł. na dokumentację.

Nie da się zwiększać deficytu, należy z czegoś zrezygnować.

Radny Krzysztof Grela przypomniał, że złożył wniosek, aby sprawdzić złożone deklaracje przedsiębiorców.

Radny Andrzej Wiśniewski – mówił, że są pieniądze, prosił o sporządzenie kosztu symulacyjnego ile kosztowałoby wejście w projekt na wybudowanie tego stadionu.

Wójt – zapytał dla kogo budowa stadionu i na co?

Radny Andrzej Wiśniewski – dla ludzi i Urzędu Gminy w Adamowie.

Wójt proponował, aby klub wziął udział w rozgrywkach, abyśmy zobaczyli, że jest potrzeba, a małym kosztem jesteśmy w stanie wybudować szatnię, podłączyć wodę za 2 tys. zł. Każdej jednostce pomagamy i wszystkich traktujemy jednakowo.

Radny Andrzej Wiśniewski – prosiłem o wodę, to że chłopci nie grają w klubach, kopią piłkę.

Pani Skarbnik – we wstępnym projekcie trzeba określić co się chce robić?

Radny Andrzej Wiśniewski – chodzi o doprowadzenie wody, jakieś prace i poprawienie wizerunku (niektóre prace wykonywane są w czynnie społecznym przez strażaków i młodzieńców). Prosiłem CIS, aby wykosił łączkę pomiędzy szosą, a rowem.

Wójt – był fundusz sołecki za który można było założyć prąd i wodę.

Radny Andrzej Wiśniewski – prosił, aby Gmina przygotowała dokumentację na wodę.

Wójt – nie ma na razie pieniędzy jest wiele inwestycji do realizacji.

Radny Andrzej Wiśniewski zapytał czy będziemy mieli wodę?

Wójt odpowiedział – tak.

Zabierając głos pani Dyrektor Zespołu Szkół w Suchowoli między innymi zwróciła się w imieniu rodziców i nauczycieli o pozostawienie przedszkola w Suchowoli.

W dyskusji głos zabierali; Wójt, Dyrektor ZS, Krzysztof Grela, Andrzej Wiśniewski, Dariusz Sołtys.

Pani Skarbnik poinformowała, że jeżeli rada zdecyduje o powstaniu przedszkola, byłoby ono od września i odpłatne.

Pani przewodnicząca zapytała, czy rodzice którzy zadeklarowali są świadomi, że przedszkole będzie odpłatne?

Wójt trudno przewidzieć ile dzieci będzie uczęszczało do przedszkola mimo, że złożonych jest 20 deklaracji.

Radny Andrzej Wiśniewski - oboje rodzice pracują nie wiele zarabiają (1500 zł. miesięcznie) i nie mają nikogo, kto by się zajął dziećmi trzeba się nad tym zastanowić i ostrożnie do tematu pochodzić. Temat przedszkola poddać pod konsultację, a na następnej sesji porozmawiamy.

Pani Skarbnik - najpóźniej do końca czerwca należy podjąć uchwałę o utworzeniu przedszkola.

Głosowania, Przewodnicząca zapytała:

1. Czy na rok 2017 wprowadzamy rozszerzenie infrastruktury przy zalewie w Jacni? za głosowało 15.
2. Czy wprowadzamy do budżetu w roku 2016 zakupu samochodu?



Radny Andrzej Wiśniewski - jaki to będzie samochód i za ile?

Wójt przetarg się odbędzie.

Radny Jan Kawałko – prosił o przegłosowanie wniosku mieszkańców Rachodoszcz w sprawie oświetlenia oraz aby Rada swoją wolę wraziła i podjęła uchwałę.

Pani przewodnicząca – wyjaśniła, że Wójt jest władny do wprowadzania wniosków.

Pni Skarbnik - ogłoszony jest przetarg na wykonanie dokumentacji nie wiadomo ile będzie pieniędzy. Na razie należy się wstrzymać, nie wiemy o jakich pieniądzach mówimy, może coś zostanie z pieniędzy sołeckich.

Wójt dla radnego Kawałko - poinformował, że na przyszły rok złoży wniosek na środki finansowe programu „Schetynówka” (Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych), i w ramach tego programu wykonanie zadania, które mieszkańcy w chwili obecnej chcą robić – oświetlenie.

Radny Krzysztof Grela proponował zwołanie posiedzeń komisji i tematy te przedstawić i omówić spokojnie.

Wójt zależy nam na czasie oraz żeby cała rada decydowała.

Pani Danuta Plizga udzieliła wyjaśnienia do prośby pana Marka Kucaj zam. Suchowola-Kolonia oraz prośby pana Marka Łosińskiego zam. Suchowola – Kolonia.

Za wyrażeniem zgody na sprzedaż działek głosowało 15.

3. Dofinansowanie do Izby Wyrzeźwień w Zamościu.

Pani Skarbnik - dofinansowanie na pół roku to kwota około 7 tys. zł.

Radny Andrzej Wiśniewski – w wystąpieniu wyraził stanowisko przyznania środków na Izbę Wyrzeźwień w Zamościu.

Za wyrażeniem zgody na dofinansowanie głosowało 2, przeciw 11, wstrzymało się 2.

4. Zakup samochodu za kwotę do 100 tys. zł.

Za wyrażeniem zgody na zakup samochodu głosowało 15.

5. Panele bez fotowoltaiki

Za wyrażeniem zgody głosowało 15.

6. Droga Feliksówka – Rachodoszcze w 2017r, dokumentacja w 2016 r.

Za wyrażeniem zgody głosowało 15.

Przewodnicząca odczytała Zaproszenie Zespołu Szkół w Szewni Górnej na uroczystości 35 Rocznicy Nadania Imienia Szkole oraz obchody 73 Rocznicy Bitwy pod Wojdą, które odbędą się w dniu 6 maja 2016r. o godz. 10<sup>00</sup> w Zespole Szkół w Szewni Górnej.

Przypomniała o upływającym terminie złożenia oświadczeń majątkowych.

Zabierając głos Andrzej Wiśniewski – prosił – wnioskował o symulację kosztów modernizacji stadionu w Suchowoli i wprowadzenie przez głosowanie stadionu do budżetu.

Pani przewodnicząca wyjaśniła, że władnym do wprowadzania wniosków jest Wójt i nie będzie wprowadzała wniosku jeżeli nie ma takich kompetencji.

Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Szewni Górnej – poinformowała, że był telefon od pani w sprawie trudności przejazdu drogą do Koloni Adamów i dlatego jako dyrektor nic nie robię aby poprawić przejezdność tej drogi /bo tam dzieci dojeżdżają rowerem/.

Poinformowałam panią, że to rada ustala jakie inwestycje i że prośbę tą przedstawię na radzie. Prosiła o poprawę jakości tej drogi.

Zabierając głos radny Andrzej Wiśniewski – odpowiadając na zapytanie Sekretarza i Wójta poinformował, Zamojski Półrocznik Wyborczy, Gmina Adamów poz. nr 7 KWW Jana Teterycza, Dariusz Witold Wasiura – pełnomocnik, Nr 3/8/15 z dnia 17 marca 2015r., - przyjęte bez zastrzeżeń.

Ad.15. Pani Bożena Skiba – Przewodnicząca Rady Gminy Adamów zamknęła obrady XII sesji VII kadencji Rady Gminy Adamów.

Protokółował  
Inspektor do spraw obronnych  
i obsługi Rady Gminy

  
Jan Cios

**PRZEWODNICZĄCA**  
**RADY GMINY**  
  
**Bożena Skiba**